



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

周刊

14/07/2019

2019年主题: “义人必因信得生” (加拉太书 第3章11节)

亲爱的读者,

教会常年圣经营 (2019年 六月十至十五日) 的提问 - 第三部分

**提问:** 倘若普遍启示不能拯救, 那么, 一生居住在亚马逊的人如何得救呢? 总的来说, 一个没有机会听到福音的人如何得救?

**答复** - 救恩出于耶和華。全人类是在罪孽里生的。第一个亚当是人类的代表, 因此当他犯罪时, 全人类都与他一同陷入罪中。这就是为什么所有人类父母所孕育的婴孩都是生在罪中的。无一例外。**罗马书 5:12, 18-21** 如此提及人类: “这就如罪是从一人入了世界, 死又是从罪来的; 於是死就临到众人, 因为众人都犯了罪... 18 如此说来, 因一次的过犯, 众人都被定罪; 照样, 因一次的义行, 众人也就被称义得生命了。 19 因一人的悖逆, 众人成为罪人; 照样, 因一人的顺从, 众人也成为义了。 20 律法本是外添的, 叫过犯显多; 只是罪在那里显多, 恩典就更显多了。 21 就如罪作王叫人死; 照样, 恩典也藉著义作王, 叫人因我们的主耶稣基督得永生。”

这意味着人一生下来就被定罪了。人没有不带罪而生的。人之所以成为罪孽邪恶的人不是社会所造成的。人生来就有罪恶的本性, 被罪束缚, 成为罪的奴役。

普遍启示是足以定罪的, 因此, 所有在罪孽里出生并死在罪中的人都可以藉着所造之物作为他被定罪的确据。**罗马书 1:18-21** “原来, 神的忿怒从天上显明在一切不虔不义的人身上, 就是那些行不义阻挡真理的人。 19 神的事情, 人所能知道的, 原显明在人心里, 因为神已经给他们显明。 20 自从造天地以来, 神的永能和神性是明明可知的, 虽是眼不能见, 但藉著所造之物就可以晓得, 叫人无可推诿。 21 因为, 他们虽然知道神, 却不当作神荣耀祂, 也不感谢祂。他们的思念变为虚妄, 无知的心就昏暗了。”人在神, 即他的创造主面前没有什么可夸的。他的一切, 包括他的生命、天赋以及神让他生活的地上都源自于神。人不但没有感恩称谢神, 反而谩骂侮辱神, 并且骄傲狂妄。人在三一真神面前是罪孽深重的大罪人。

在神的爱中, 祂差遣了祂的独生子, 按照神的一切律法活出完美的生命, 并让自己像羊羔被牵到宰杀之地, 无声不开口, 没有半句怨言, 被钉死在十字架上。任何罪人为了要从罪中被拯救, 就必须相信耶稣基督才能得救。无一例外。任何人包括所有居住在偏僻遥远的, 都必须先认识基督, 之后才能从他的罪中被拯救。

就是说凡没有被晓谕基督福音的都不能得救。从人的角度来看, 这是难以接受的, 因为人认为神有责任使得任何罪人在一生中, 被下到地狱之前, 应该至少听到一次福音。这样的推理唯有在神只是差遣基督来定世人的罪, 而不是来施拯救, 才能被接受。

**约翰福音 3:16-18** “「神爱世人, 甚至将祂的独生子赐给他们, 叫一切信祂的, 不至灭亡, 反得永生。 17 因为神差祂的儿子降世,

不是要定世人的罪（或作：审判世人；下同），乃是要叫世人因祂得救。 18 信祂的人，不被定罪；不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名。”人类之所以处在罪中并且被定罪是因为人类的始祖亚当。全人类处在这样的罪恶状况，只能责怪自己而不能归咎于任何人。事实上，整个创造处于这种火山爆发、地震、海啸、台风与旋风等等，都是因为人的罪恶，而不是当前的碳排放的后果。

救恩出于耶和华。神不必要拯救任何人，却仍然是公正、公义与圣洁的神。但是，祂爱这个罪孽深重的世界，对于完全邪恶、全然败坏，沉溺在污秽的罪人，祂无条件的大爱令人惊叹与感到高深莫测。祂爱我们甚至差遣祂的独生子为我们而死。神的羔羊除去世人的罪孽。如今，神的旨意与基督的诫命，就是要让神的儿女将基督的福音传给世界各地那些还没有听过福音的人。

有罪的人在神面前必须谦卑。那已经获得福音的当意识到，他的创造主，天地万物的神正在向他述说祂在基督里对他的爱。千万不要拒绝神的大爱。你被赋予福音其实就是一种特权，你不能轻视并拒绝。神有主权要怜悯谁，就怜悯谁。罪人唯有谦卑顺服并且承认神就是爱。祂知道祂自己对每个人所做的一切。 **罗马书 9:14-24** “这样，我们可说什么呢？难道神有什么不公平吗？断乎没有！ 15 因祂对摩西说：我要怜悯谁就怜悯谁，要恩待谁就恩待谁。 16 据此看来，这不在乎那定意的，也不在乎那奔跑的，只在乎发怜悯的神。 17 因为经上有话向法老说：「我将你兴起来，特要在你身上彰显我的权能，并要使我的名传遍天下。」 18 如此看来，神要怜悯谁就怜悯谁，要叫谁刚硬就叫谁刚硬。

19 这样，你必对我说：「他为什么还指责人呢？有谁抗拒祂的旨意呢？」 20 你这个人哪，你是谁，竟敢向神强嘴呢？受造之物岂能对造他的说：「祢为什么这样造我呢？ 21 窑匠难道没有权柄从

一团泥里拿一块作成贵重的器皿，又拿一块作成卑贱的器皿吗？ 22 倘若神要显明祂的忿怒，彰显祂的权能，就多多忍耐宽容那可怒、预备遭毁灭的器皿， 23 又要将祂丰盛的荣耀彰显在那蒙怜悯、早预备得荣耀的器皿上。 24 这器皿就是我们被神所召的，不但是从犹太人中，也是从外邦人中。这有什么不可呢？”

**提问：我们该如何鼓励那些觉得我们的教会会友有高人一等并且排外态度的基督徒？比方说，新来者觉得在现有的小圈子不受欢迎。**

**答复** - 鼓励他们更加亲近基督。帮助他们在基督的恩典和知识上有长进。那些觉得这个教会“高人一等并且有排外态度”的，应当改变他们的观点。一旦他们在主里有长进，他们会变得比较宽容，能够学习无条件地去爱并接受所有的人。他们会变得比较有爱心也少谴责埋怨。他们学习无条件无私地爱，正如他们在基督里被神所爱一样。

物以类聚，人以群分，这些所谓已经建立的小圈子，在所有关系中都是非常自然的。在生活中，总会有关系比较亲密的朋友以及其他比较不那么亲密的朋友。我们不可能与每个人都那么亲密或者与每个人都不亲。这是和朋友包括主内弟兄姐妹之间关系的方式。比方说，我们不会也不可能和教会里的每个人一起度假，我们只能和几个家庭一起去。

我们的性情复杂，比如对食物、活动、观光地点的喜好都不一样。因此，那些有共同喜好的可以一起度假而不会不欢而散，回来后倒成了敌人，而是在基督的大家庭里成为更好的朋友。那些新来者迟早会发现一些和他比较相似，比他人更能与他亲近的。要每个人都和我们亲近是不实际的。基督有十二个门徒，其中三位是祂最亲近的。祂这样的情形是因为祂为他们定下了特殊的计划。祂需要让

他们做好准备，在祂复活并升天之后，担起更大的事工。祂赐给他们特别的恩赐，来帮助他们成就事工并且和他们在一起（主与门徒的关系），帮助他们做好准备，以承受即将随着他们创办当地教会见证而来的艰辛困难。因为多给谁，就向谁多指望。大卫一生中只有我们所知道的约拿单，他一生帮忙大卫在灵命上增长并成就神的旨意，约拿单甚至因此而牺牲了江山。

我们都需要挚友，也意识到有些朋友是比较不亲的。这些朋友都是我们主内的弟兄姐妹。不是较亲的朋友并不代表在他们有需要的时候，我们就不会关心，不会伸出援手。我知道有好些人把他们的资力与时间慷慨地施予所有人，无论是不是挚友，一旦知道有需要，都一视同仁。简单地说，预先固定的小圈子是人为的。他们聚在一起根本不表示他们是高人一等并且排他除外。如果他们真是如此，就不会费心去照顾帮忙所有人了。我们应当认识到，按照我们个人的需求，我们必然有比较亲密与不太亲密的朋友，这有别于基督的诫命，就是要一视同仁地爱所有人，尤其是在他人有需要的时候。

**提问：**一个好的基督徒可以向银行贷款支付他或她的房屋、汽车与投资的极限是什么？贪婪与合理可靠的投资的界限在哪里？

**答复** - 极限在于各人偿还债款的能力。千万不可入不敷出。在一个借贷几乎是人人鼓吹的生活方式的世界里，必须时时致力于实现无债务生活。圣经在箴言清楚地教导欠债的隐患，**箴言 22:7**“富户管辖穷人；欠债的是债主的仆人。”我们唯一可以亏欠的是爱心的债。罗马书 13:8“凡事都不可亏欠人，惟有彼此相爱要常以为亏欠；因为爱人的就完全了律法。”

贪婪与合理可靠的投资的界限在于人心。投资本身并不是罪恶的工作，不像有些职业本身就是罪恶的，信徒无论动机如何，都必须不惜代价避免从事这些工作，这些工作其中包括在酒吧里端酒招待、或者在赌场里发牌的工作。当投资与其他类似的工作的动机是邪恶与不正确时，这些工作就会变质成为不正当的工作。如果投资的动机是因为贪心或者对神缺乏信心，那一类的投资是错误的。那位基督徒投资者信靠的是财富而不是神，他的天父。

当时时刻刻省察自己的心，确保是基督的爱，而不是人或财富激励着我们。

主仆  
郭全佑牧师

## 属灵操练 (七份)

### 金句背诵

(帖撒罗尼迦前书 5:16-18)

要常常喜乐，不住地祷告，  
凡事谢恩；  
因为这是神在基督耶稣里  
向你们所定的旨意。

(加拉太书 5:22)

圣灵所结的果子，  
就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、  
恩慈、良善、信实、温柔、节制。  
这样的事没有律法禁止。

### 读经运动

旧约圣经：列王纪上 第9 至 13 章书

每日灵修《读、祷、长》

旧约圣经：诗篇 第13 至 18 篇

## 有效的祷告

(接续 07/07)

### 雅各书 5:16-20

这也同样适用于声称信徒的。我们不能确定一个自称信徒的是否是真正地在基督里重生。所以当我们看到他犯罪，也来教会崇拜时，我们不可忽视他的罪，却要妥善处理他的罪。若对他的罪置之不理，就会带来破坏性的后果。在上述的情况，那犯错的弟兄的肉身将死去以阻止他玷污基督的名。至于那声称信徒的情况，指责他的罪行也是为了阻止他玷污基督的名，但同时也是为了拯救他的灵魂因他可能尚未重生。当他犯罪并受到信徒的谴责，他会知罪悔改而得救。这一回，他体验到真正的救恩。这样，他就从永恒的死亡中被拯救出来！

当那人回转归主，即重回圣洁与公义之道并与神同行，他必蒙恩得赎，并且继续为基督作圣洁与敬虔的见证。他的罪得到赦免并且被基督的宝血遮盖了。藉着真正的悔改，罪一旦被基督的宝血洗净，就永远被遮盖了。

待续 -- 第 9 页

## 有效的祷告

(接续第 4 页)

罪在神的面前永远地被隐藏起来。盖子也不会被打开使那些罪重新暴露在信徒生活中。帮助这位弟兄悔改归向基督或真理的该信徒在基督的事工上是无价之宝。这是所有信徒的职责。

**应用** - 犹太信徒与外邦信徒没有什么差别，因为他们都是蒙基督宝血所赎。基督的共同救恩也意味着所有信徒都能通过祷告直接亲近神的施恩宝座。因此，所有的信徒（他们是地上独有的义人）都能做有效的祷告因神愿意按照我们所祈求的来回应。所以，我们必要遵照圣经祈求。同时也要谨守祷告其他方面的准则，雅各书 5:16-20 教导我们有效的祷告能够将其他信徒从死亡拯救出来。

- 完 -

主内郭全佑牧师

